
 
 

COMUNE DI SERDIANA 
Provincia di Cagliari 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

ORIGINALE 
 

 
N.  21 

 
DEL 

 
13-02-2014 

OGGETTO: Proposta di sdoppiamento della classe 4^ della 
scuola primaria, e istituzione del tempo prolungato e servizio 
mensa a tutte le classi della scuola primaria di Serdiana. 

 
L'anno  duemilaquattordici il giorno  tredici del mese di febbraio alle ore 
13:30, nella Casa Comunale,  nella sala delle adunanze della Sede comunale, 
si è riunita la Giunta comunale convocata nelle forme di legge, e sono 
rispettivamente presenti ed assenti i seguenti Sigg.: 

 

MELONI ROBERTO SINDACO P 

PUSCEDDU MASSIMILIANO ASSESSORE P 

MARROCCU NATALIA ASSESSORE A 

MARCEDDU CLAUDIO ASSESSORE P 

CASULA FILIPPO ASSESSORE P 

Presenti Assenti 

   4    1 

 
 
Presiede l’adunanza il Sig. DOTT. ING. MELONI ROBERTO nella sua qualità 
di SINDACO   . Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE DOTT. DANIELE 
MACCIOTTA, che svolge compiti di collaborazione e funzioni di assistenza 
giuridico – amministrativa ai sensi dell’art. 97 del Testo Unico delle leggi 
sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con decreto legislativo 18 agosto 
2000, n. 267, e redige il presente verbale. 

 

****** 

 
 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

VISTA la proposta del Sindaco; 

 

VISTO il  D.Lgs n. 267/2000 

 

VISTO il D.M. 18-12-75 Norme tecniche aggiornate relative all’edilizia scolastica, ivi 

compresi gli indici di funzionalità didattica, edilizia ed urbanistica, da osservarsi nella 

esecuzione di opere di edilizia scolastica 

 

VISTO il decreto del Ministro della pubblica istruzione in data 24 luglio 1998, n. 331, 

pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 264 dell'11 novembre 1998, recante norme sul 

dimensionamento della rete scolastica e sulla formazione delle classi; 

 

PREMESSO  che è intenzione dell’Ente sostenere tutte le iniziative volte a migliorare 

l’offerta formativa in favore degli alunni iscritti e frequentanti le scuole presenti nel 

territorio comunale;  

 

CONSIDERATO che presso la scuola primaria di Serdiana emergono criticità nel 

dimensionamento e nella funzionalità della scuola,in quanto la capienza di un'aula  

dimensionata per accogliere n.19  alunni ne ospita al momento 22 

 

ATTESO  inoltre che tale situazione logistica è aggravata dal fatto che è stata data la 

possibilità agli alunni residenti in altri comuni limitrofi di frequentare la locale scuola 

primaria limitando l'offerta formativa agli alunni residenti  

 

RITENUTO non condivisibile, stante la limitatezza dei posti disponibili, consentire ai 

residenti di altri paesi limitrofi l'iscrizione nella locale scuola primaria; 

 

RITENUTO inoltre opportuno intervenire nelle opportune sedi al fine di consentire 

agli scolari di frequentare le lezioni in maniera più confortevole e per poter dare la 

possibilità ad alcuni allievi residenti, che ne hanno fatto richiesta, di frequentare la 

scuola e quindi di poter vedere accolta la propria istanza, precedentemente rifiutata. 

 

RITENUTO di dover trasmettere copia del presente provvedimento agli organi 

preposti;  

 

PREMESSO che in questo Comune è già attivo il servizio mensa a favore degli 

studenti frequentanti la scuola secondaria di primo grado  e che è volontà di questa 

Amministrazione Comunale estendere  il servizio mensa anche a  favore degli studenti 

della scuola primaria locale, affinché sia resa possibile l’istituzione del tempo 

prolungato per gli stessi studenti;  

 

ACQUISITO il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio Socio-

Assistenziale, Cultura, Sport e Spettacolo, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000;  

 

ACQUISITO il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio Finanziario, 

ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000;  

 

UNANIME DELIBERA 



Di rappresentare nelle dovute sedi l'esigenza dello sdoppiamento della classe 4^ e 

l’opportunità dell'istituzione del tempo prolungato e l'estensione servizio mensa a tutte 

le classi della scuola primaria di Serdiana. 

 



PARERI SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE 
(ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267) 

 
Servizio Socio – Assistenziale, Cultura e Sport  
PARERE:       Regolarita' tecnica   
 
VISTO con parere Favorevole 
 

Il Responsabile del Servizio 
DOTT.SSA RITA PILUDU 

 
Servizio Finanziario 
PARERE:       Regolarita' contabile 
 
VISTO con parere Favorevole 
                                                         Il Responsabile del servizio 

DOTT. ING. ROBERTO MELONI 
 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
      Il SINDACO    Il SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT. ING.MELONI ROBERTO 

 
DOTT.  DANIELE MACCIOTTA 

 
 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
                                              
                                                    ATTESTA 
  
Che la presente deliberazione,  è pubblicata all’Albo Pretorio Online sul sito 

internet del Comune (art. 32 L. 69/2009) per  15 giorni consecutivi a partire dal           
18.02.2014. 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT.  DANIELE MACCIOTTA 

 
 
 
 
SPAZIO PER CERTIFICATO DI CONFORMITA’ DELLA COPIA 

 
 
 
 
 
 


